

深入实施“八八战略” 奋力干好“一三五”

区水投集团： 水润奉城兴百业 争当治水排头兵

2023年是“八八战略”实施20周年。近年来，区水投集团深入贯彻习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，忠实践行“八八战略”，立足“五水共治”工作思路，全面掀起重点水利项目建设热潮，努力打造平安水利、民生水利、生态水利、美丽水利，加快建设数字水务，优化营商环境，构建人水和谐、健康美丽新城区的迭代深化之路，实现水务环境投资事业高质量跨越式发展，为奉化经济社会高质量发展提供坚实的水利支撑和保障。

构建安全水利助力共同富裕

2017年以来，区水投集团以助力共同富裕为使命担当，铆足干劲往前冲、咬紧牙关打硬仗，六年来完成固定资产投资约50亿元，通过项目提速、民生提质、防灾提能，努力为高质量建设现代化滨海大都市健康美丽新城区交出新时代水投水务高分答卷。

项目建设提速，打造“硬核支撑”。围绕主责主

业，以拉大城市框架、拉动区域发展为目标，启动实施以龙潭美丽田园、东江二期防洪、柏坑水库扩容、海塘安澜、岭丰水厂扩建等重点水利水务工程建设为重点，努力破解要素制约，逐步扭转水利项目普遍滞后现状，推动民生实事项目落地见效。如今，龙潭美丽田园成为城区南部最佳休闲观光场所。东江二期防洪工程全线完工，西坞高楼张村至葛吞水

库下游段13.5公里堤防已封闭。飞跃塘提标加固工程主体工程完工，1.4公里海堤架起沿海生命线。柏坑水库扩容工程配套项目先行开工。剡江南塘堤防整治、县溪河道治理、启门河东排等项目均按照任务目标顺利完工。

防灾减灾提能，构筑“安全屏障”。随着倪家碛泵站、启门河泵站的相继完工，全区建成重点强排泵站和水闸14

座，总设计排涝流量将达到198立方米/秒，在防台期间，坚持“低水位水闸自排、高水位泵站强排、闸泵联接无缝对接”原则，科学调度泵闸运行，大大降低平原地区河网水位，通过腾出洪涝调蓄空间，提高纳雨能力，成功防御“轩岚诺”“梅花”等超强台风的侵袭，基本实现“村庄少进水、农田少受淹”，保障人民群众生命财产安全的防灾减灾目标。



裘村外山咀海塘治理工程新貌

优化营商环境建设数字水务

聚焦数字经济创新提质“一号发展工程”，加快构建以数字水务为核心新发展模式。目前，数字水务网上营业厅正式上线运行，涵盖了实体营业厅的业务需求范围，可以办理14项基础业务以及3项综合查询服务，

实现了市民足不出户就能够享受高效、便捷的服务。

持续优化营商环境，供水范围内外线工程企业用水报装实现“221”目标，用户申请至通水时间不超过2个工作日，压减至“用水申请、装表接通”2个环节，通过数据共

享将用水报装申请材料压减至1份以内，实现减材料、优流程、提效率。

供水规模再扩大，启动实施岭丰水厂原水管连通及二期扩建工程，并于今年7月全面完工，即将可以达到15万吨/日的供水规模，有效缓解供水

压力。西坞供水一期工程完成泰桥村、王家汇村、庙后周村等行政村自来水一户一表改造约2300户，配套DN300供水总管2公里，民生水务为奉化共同富裕增添“幸福底色”。



智慧水务平台

发挥生态优势助力绿色奉化

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。年初以来，区水投集团围绕区委“一三五”工作安排，坚持生态优先、绿色发展理念，积极探索“生态修复+产业导入”发展模式，探索实施海塘安澜及配套基础设施综合改造提升工程，除对1.4

公里飞跃塘进行提标加固外，又对2.2公里的松岙镇松宁塘知青段海塘和0.76公里的莼湖村口塘海塘进行提标加固，对2.66公里的下陈江进行改造提升，努力改善飞跃塘区域水生态环境，为发展农旅产业提供基础支撑。同时，坚持安全水利理念，加快水利基础设施提

档升级，开工建设东江、剡江下游段及奉化江堤防水毁修复及达标工程，对方桥、江口、西坞境内的剡江、东江、奉化江堤防进行加高加固和穿堤渗漏点、开裂处修复，着力消除堤防病险等安全隐患，确保“三江”堤防安全运行，保障鄞奉平原防洪安全；四明路高

教园片区排涝工程整治河道2.3公里，拓宽河面至5-8米，并对河道断面进行水生态环境优化整治。工程建成后，将有效改善高教园片区排涝不畅、防洪标准不高等问题，保障高教园片区人民生命财产安全。



大堰县溪整治工程新貌



启门河泵站

新时代新征程，必须要有新气象新作为。区水投集团将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，认真对标“两个先行”，全面践行“八八战略”，以实施清水河道、五水共治、美丽河湖、“千万工程”建设等为抓手，不断加大河道综合整治、水系连通、防灾减灾等工作力度，再接再厉、乘胜前进，推动水利建设投资再上新台阶，项目谋划取得新突破，河湖治理实现新提升，民生水利呈现新气象，为我市实现“跨越发展、二轮攀高”、奋力打造中国式现代化区域模范作出更大贡献。